

▣ **Председник Израела Рувен Ривлин одлучио је данас да мандат за састав нове владе повери лидеру опозиције Јаиру Лапиду, а то је корак који би могао довести до окончања дуге владавине премијера Бенамина Нетанјаху.**

Своју одлуку је Ривлин објавио уживо преко телевизије, дан пошто га је Нетанјаху обавестио да није успео да образује владајућу коалицију у задатом року до уторка у поноћ.



Ривлин је рекао да се данас консултовао са свим партијама изабраним у израелски парламент, Кнесет, на изборима 23. марта и изразио уверење да Лапид вођа партије центра Има будућности (Јеш атид) има најбољу шансу да образује коалицију.

Лапид, чији је покојни отац Томи Лапид, родом из Новог Сада, био новинар и политичар, министар правде, је и сам био новинар и популарни ТВ водитељ и министар финансија од 2013. до 2014. године.

Он сада има на располагању четири недеље да постигне договор са потенцијалним партнерима, а суочава се са тешким задатком јер партије у Кнесету имају мало заједничког осим анимозитета према Нетањахуу.

Међутим, Лапид може да уђе у историју ако оконча дуготрајану владавину Нетањахуа који је на функцији премијера узастопно 12, а укупно 15 година, констатује Асошијетед прес.

### **Лапид најавио брзо образовање израелске владе јединства**

**Нови мандатар за састав израелске владе Јаир Лапид најавио је вечерас да ће настојати да образује владу јединства "што је могуће пре".**

„Потребна нам је влада која ће бити одраз чињенице да се ми међусобно не мрзимо. Влада у којој ће левица, десница и центар радити заједно да се позабаве економским и безбедносним изазовима са којим се суочавамо. Влада која ће показати да наше разлике јесу извор снаге, не слабости“, рекао је Лапид пошто му је председник Израела Рувен Ривлин поверио задатак да образује владајућу коалицију јер у томе није успео премијер Израела Бењамин Нетањаху.

Председник Израела је објавио уживо преко телевизије да је Лапида изабрао за мандатара и рекао да га је Нетањаху у уторак обавестио да не може да образује владу и да му враћа мандат.

Ривлин је рекао и да председници Израела морају имати у виду ко има најбоље шансе да образује владу која ће имати поверење новог парламента.

„По броју препорука јасно је да би посланик Јаир Лапид могао да образује владу која има поверење Кнесета, упркос многим тешкоћама“, рекао је шеф израелске државе, чија је улога у политичком животу земља церемонијална али је кључна после избора.

Четврти парламентарни избори за мање од две године одржани су 23. марта, али није било јасног победника.

Ривлин је после тога мандат за образовање нове владе поверио 71-годишњем Нетанјахуу чија је конзервативна партија Ликуд освојила највише, 30 од 120 посланичких мандата.

Нетанјаху у року од четири недеље није могао да се договори о коалицији од најмање 61 посланика, а планирао је да образује десничарску владу.

Ривлин је, објављујући именовање 57-годишњег Лапида, рекао да се за њега одлучио без обзира да ли ће он или неко други предводити владу на почетку, алудирајући очито на раније договоре о ротацији Лапида и водје десничарске партије Јамина (Десно) Нафтали Бенета, бившег Нетанјахуовог сарадника, чија би улога могла бити важна за стварање коалиције.

Председник Израела је оценио да су Израелци суочени са збрком, ако не и политичком кризом већ неко време, али да не смеју дозволити да то подрије њихову веру у исправан пут.

Лапидова партија је друга по величини у Кнесету са 17 посланика, а он, како је још раније рекао, тежи да смени Нетанјахуа коме се тренутно суди за корупцију.

Лapid је ушао у парламент 2013. године после успешне каријере колумнисте, ТВ водитеља и аутора. Био је министар финансија у Нетанјахуовој влади, али се с њим није слагао па је та коалиција брзо пропала.

Ако опозиција успе да образује владу јединства то ће значити крај владавине Нетанјахуа који је 12 година узастопно на функцији премијера. У противном Израелци би могли на јесен да гласају пети пут од априла 2019.

Постизање коначног договора неће бити лако јер је потребно да се договори седам партија које имају различите планове, а уз то и подршка бар једне од две партије израелских Арапа, наводи агенција Асошијетед прес.

(Агенције)